

# “光彩助学” 让84名鹰城寒门学子圆了大学梦

□东方今报·猛犸新闻记者  
王俊生 通讯员 张旭长

“我一定会好好学习,将来用自己的所学知识回报社会,回报每一个帮助我的人,让爱心永远传递!”9月14日下午,在平顶山市湛河区机关礼堂“光彩助学”活动现场,刚刚领到助学金的何庆奎激动地说。

现年20岁的何庆奎是湛河区曹镇乡五虎刘村居民,今年高考,被河南安阳工学院录取。然而,由于其父常年就医用药,无劳

动力,其姐姐还大学在读,家庭根本没有能力再承担何庆奎的上学费用。高考刚一结束,何庆奎就去郑州打工,勤工俭学。

就在一家人为学费发愁时,五虎刘村两委将何庆奎家的情况反映给了区委统战部和区慈善协会,为何庆奎争取到了2000元的助学金,解了他们全家的燃眉之急。

自8月中旬起,湛河区统战部、湛河区慈善协会按照“应助尽助、不漏一人”的原则,建立三级摸排体系,联合启动应届困难大

学生的排查救助工作。各行政村(社区)通过宣传、调查,对困难学生进行初次摸底汇总;乡(街道)通过实地走访,进行初次审核把关;区慈善协会通过逐家逐户上门查看、邻里访谈等形式进行再次审核把关,最终确定了84名符合条件的救助对象。

据统计,在当天的“光彩助学”活动中,湛河区根据救助学生的家庭困难情况,分别给予了2000元到4000元不等的爱心救助,共发放资金18万元。

## 漯河首次对涉罪 未成年人跨省联动帮教

□东方今报·猛犸新闻记者 徐先友  
见习记者 孙晓永 通讯员 柏锐华

“您好!我是漯河市召陵区检察院未成年人刑事检察科,我们办理的一起未成年人案件中,涉案未成年人的父母和现家庭住址是在大同市平城区。我们准备作附条件不起诉,不知道平城区检察院可以提供异地考察帮教吗?”几天前,漯河市召陵区检察院的未检检察官陈玮旭,在办理一起未成年人涉嫌敲诈勒索的案件时,为了让孩子顺利回归社会,多次联系平城区检察院,最终两地正式启动异地帮教工作。

不久前,召陵区检察院未成年人刑事检察工作组审查起诉了一起未成年人涉嫌敲诈勒索的案件,涉案未成年人小强通过QQ使用语言威胁,敲诈勒索被害人钱财。办案检察官在调查走访中了解到,小强犯罪时不满十八周岁,因为刺青钱款不够,遂临时起意决定向他人索要财物,具有初犯、偶犯、认罪态度好等从轻情节,且到案后积极与被害人达成和解,有悔罪表现。本着“教育为主,惩罚为辅”的原则,根据刑法规定,检察官决定对小强附条件不起诉。

因小强及父母都在山西省大同市平城区居住生活,导致召陵区人民检察院对小强监管帮教存在监督难、考察难等问题。经过反复磋商,召陵区检察院和大同平城区检察院就小强帮教问题和建立异地帮教机制达成共识。随后,召陵区检察院未检工作组的工作人员赶赴大同,与平城区人民检察院联合开展了附条件不起诉宣告会,正式将小强移交大同市平城区检察院进行考察帮教。

## 漯河召陵区法院执结 一起涉恶罚金执行案

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生  
见习记者 孙晓永

近日,漯河市召陵区人民法院成功执结了一起涉恶案件的罚金,有效打击了黑恶势力犯罪。

据了解,刘某涉恶一案判决后,因被告人刘某未在判决书指定的期限内缴纳罚金2万元,该案罚金刑部分被移送召陵区人民法院执行局执行。经网络查询,法院执行干警发现刘某名下既没有可供执行的银行存款、车辆,也无公积金、不动产等信息。

随后,法院执行干警裴心睿、张志男多次到刘某所在的村委会调查其财产线索,发现刘某名下有土地征收款,但这笔款项已经被刘某的儿子领取。执行干警找到刘某的儿子讲道理、说政策,经过多次沟通,刘某之子同意退回土地征收款,并替刘某缴纳了罚金,该案得以执行完毕。

据召陵区法院一位负责人介绍,罚金是我国刑事处罚的措施之一,对犯罪分子判处罚金的,犯罪分子需要在规定的期限内交纳罚金,如果不交纳的,人民法院会强制执行犯罪分子的财产。行为人涉嫌触犯的罪名涉及罚金的,在整个诉讼程序中都可认罪认罚,在法院作出判决之前积极缴纳罚金,可依法从轻处罚。

## 临颍这位村民靠特色种植成致富带头人



□东方今报·猛犸新闻记者  
王俊生 见习记者 孙晓永  
通讯员 王利生 谷轲新/文图

“我们的桃施肥采用的是有机肥料,所以桃子果大、水分足、口感好,很受大家欢迎。”9月12日上午,临颍县皇帝庙乡石佛陈村致富带头人李金磊,自豪地向记者介绍自己果园里的产品。

2008年,李金磊参军入伍。

退役后的李金磊在临颍县台陈镇碾盘刘村承包了200多亩土地,开始种植传统经济作物。但最初的三年的时间里,李金磊遭遇了一次又一次挫折:种植的大蒜遭遇低价,成本难以回收;种植的西瓜、洋葱卖不出去烂到地里;种植的40多亩黏玉米也遇到连阴多雨天气全部淹死……李金磊总结经验、吸取教训后,又在临颍县杜

曲镇东徐庄村流转了80亩土地,建起了果园,搞起特色种植。

由于缺乏果木种植经验,李金磊先后到山东、安徽等地四处学习,并邀请县农村农业局农技专家来园指导生产。为使果园产生长期效益,李金磊在培育果苗时引进了黄桃、油桃、蟠桃、贡桃、巨无霸等多个品种,从五月份到十月份可以品尝到不同的口味果子。由于李金磊种植的桃子果大、水分足、口感好,每个品种一上市,三到五天时间便销售一空。

李金磊说:“我们的桃施的是有机肥料,购买了大量黄豆打碎后发酵施肥,疏松土地,增加口感,很受大家欢迎。特别是在果木剪枝、套袋、采摘季节,需要大量人工,每天少则20人,多达60多人,使附近村民足不出户就可以找到挣钱门路。”

据悉,李金磊的果园,除了种植的多个桃树品种外,桃树林下还分开种植了很多冬瓜,放养了2000多只鸡苗,从而形成了“鸡吃林中草,草肥林下鸡,鸡壮林中树”的绿色循环立体经济,实现了生态经济双丰收。

## “中原辣椒文化节”9月17日临颍开幕

□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友 见习记者 孙晓永  
通讯员 藏佳佳

记者昨日获悉,临颍县庆祝丰收节暨农产品品牌化发布会将于9月17日开幕,当天还将举行“中原辣椒文化节”系列活动。届

时,“中国生态辣椒之乡”授牌、“颍山红”“颍川田园公社”品牌发布、临颍辣椒种植户表彰、吃辣椒比赛都将同步举行。

近年来,临颍县紧紧围绕“农”字做文章,实现农产品加工业的跨越式发展,探索出一条农

业产业化的新路子,尤其对辣椒产业高度重视,加大科研投入,延伸产业链条,辣椒产业迅猛发展,已成为豫中南地区最大的辣椒产销基地,一张崭新的城市名片“中国生态辣椒之乡”呼之欲出。

## “健康中国2030消除丙肝威胁行动”走进平顶山



活动现场

□东方今报·猛犸新闻记者  
徐先友/文图

近日,“健康中国2030消除丙肝威胁行动”培训会走进平顶山市。与会专家详细讲解了我国丙肝的流行现状、治疗的最新进

展和最新的防治策略,从科学角度为促进消除丙肝威胁提供了切实有效的指导,为该市消除丙肝威胁进一步夯实基础,助力平顶山市顺利完成“健康2030”征程。

中国疾病预防控制中心性病

艾滋病预防控制中心党委书记刘中夫、河南省艾防办主任刘心想事成、平顶山市卫生健康委员会成员丁国杰、平顶山市疾控中心副主任马西平等出席了活动。

据悉,“健康中国2030消除丙肝威胁行动”项目旨在提高社会各界对丙肝防治的意识,推动我国丙肝防治工作,以期早日达成世界卫生组织2030年消除病毒性肝炎威胁的目标。该项目由中国农工民主党中央、中国患者援助联盟发起,中国初级卫生保健基金会、北京康盟慈善基金会、北京生命绿洲公益服务中心主办,中国初级卫生保健基金会“东方关爱公益基金”实施。